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平成平成平成平成２２２２５５５５年度酒々井町教育委員会年度酒々井町教育委員会年度酒々井町教育委員会年度酒々井町教育委員会１１１１１１１１月定例会議月定例会議月定例会議月定例会議    会議録会議録会議録会議録    

 

開 催 日 平成２５年１１月２７日（水） 

 

開催場所 役場中央庁舎３階会議室 

 

出席委員 委 員 長 大谷 文男    委 員 長 職 務 代 理 者 浦壁 京子 

     委 員 小山 優子    委 員 坪内 東公 

     委員・教育長 落合 繁夫 

出席職員 教 育 次 長 櫻井 照嘉     こ ど も 課 長 赤地 忠勝 

     学 校 教 育 課 長 池田 幸夫    生 涯 学 習 課 課 長 木内 達彦 

    中央公民館長 福田 和弘    給食センター所長 石渡 義隆 

    プ リ ミ エ ー ル 酒 々 井 館 長 木村 修一    こども課主幹（書記） 藤﨑 裕 

 

１ 開会時刻 午後２時００分 

 

２ 会議録署名委員の指名 

 

３ 議題 

（１）報 告（公開） 

  報告第１号 教育行政について 

     

４ 次回会議の予定 平成２５年１２月２５日（水）午後２時  

          平成２６年 １月２４日（金）午後２時 

 

５ 各委員の予定 

 

６ その他 

 

７ 閉会時刻 午後３時２分 

 

議議議議    事事事事    録録録録    

                                       

    

１１１１    開会の言葉開会の言葉開会の言葉開会の言葉    

大谷委員長 

  それでは平成２５年度１１月酒々井町教育委員会定例会議を開催いたします。                                
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２２２２    会議録署名委員の指名会議録署名委員の指名会議録署名委員の指名会議録署名委員の指名    

大谷委員長 

本日の会議録署名委員は、浦壁職務代理にお願いします。 

                                       

    

３３３３    議議議議    題題題題    

大谷委員長 

  本日の議題は報告が１件となります。 

 これより議事に入ります。報告第１号「行政報告ついて」事務局から説明願いま

す。はじめに落合教育長からお願いします。 

落合教育長 

  はい、委員長 それでは、私からは、前回１０月２４日（木）に開催された定例

会議以降の行事を中心に、ご報告いたします。文化の秋ということで、多くの行事

がありました。 

  酒々井町民文化祭が、１０月２７日の開会式を皮切りに、中央公民館やプリミエ

ール酒々井を会場に開催されました。すばらしい舞台発表や展示されたたくさんの

作品に、酒々井町の文化の高さが感じられました。 

１０月２９日（火）には、中学生模擬議会が開催され、酒々井町の農業・少子化

問題・公共施設の太陽光発電・学校給食など、多岐にわたる内容についての質疑が

行われ、委員の皆様も傍聴していただきました。 

  １１月６日（水）印旛郡市地方教育委員会連絡協議会主催の研修視察が実施され、

委員の皆様方と参加しました。県内唯一の千葉聾学校や「学校地域応援団」に力を

入れている葛飾区教育委員会を視察しました。 

１１月６日（水）・７日（木）の両日第一部会の小中学校音楽発表会が、佐倉市

民音楽ホールにおいて開催されました。それぞれの学校の子ども達が、日々の練習

の成果を十分発揮し、すばらしい音楽発表会となりました。審査の結果、郡の音楽

発表会には、３校ともすべてが代表として、合奏の部で参加しました。 

１１月９日（土）第５回酒々井町長杯パークゴルフ大会が開催され、遠く北海道

からも参加者を得て行われました。その後、プリミエールで町内の小中学生による

オータムコンサートが行われ、会場を巻き込んで合唱をするなど、進行に工夫され

た楽しい発表会でした。 

  １１月１３日（水）酒々井中学校県教育委員会指定・「地域における食育指導推

進事業」授業研究会が開催され、「自分の健康に関心を持ち、自ら進んで健康の保

持増進ができる生徒の育成」を研究主題に学級活動、家庭科、保健体育の授業がお

こなわれました。栄養教諭や養護教諭も授業に参加する、意欲的な取組で、委員の

皆様にもご出席いただきました。講師には、千葉県教育庁教育振興部学校安全保健

課指導主事石田栄一様と北総教育事務所指導主事柿崎清様をお迎えし、ご指導いた

だきました。 

１１月１９日（火）酒々井小学校を会場に、県教育委員会「ちばっ子『学力向上』
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総合プラン」にかかる学力向上交流会が開催され、「思考し、表現する児童の育成」

の研究主題に沿った国語・算数の授業を公開し、県教育委員会から学力向上の取組

の説明を受けました。千葉県教育委員会教育長瀧本寛（ゆたか）様、教育委員京谷

和幸様をはじめ、印旛郡市から多くの先生方に参列していただき、委員の皆様にも

御出席いただきました。 

昨日１１月２６日（火）は、第３回就学指導委員会が開催され、浦壁委員に出席

いただきました。今回の委員会で終了となります。 

以上で、報告を終わります。 

赤地こども課長 

  会議資料により説明する。 

池田学校教育課長 

  会議資料により説明する。 

木内生涯学習課長 

  会議資料により説明する。 

福田中央公民館長 

  会議資料により説明する。 

石渡給食センター所長 

  会議資料により説明する。 

木村プリミエール酒々井館長 

  会議資料により説明する。 

大谷委員長 

以上で教育長並びに事務局各担当課からの報告が終わりました。それでは、何か

ご意見ご質問ございますか。 

坪内委員 

はい、委員長 質問ではございませんが、生涯学習課長にご報告いただきたい事

項があります。１０月定例教育員会会議で紹介のありました、１０月２７日（日）

佐倉市中央公民館で開催された 東日本大震災東北復興支援イベント「陸前高田城

と千葉氏」学習会についてお願いします。 

木内生涯学習課長 

  はい、委員長 １０月２７日（日）に佐倉市中央公民館で開催された「陸前高田

と千葉氏」の学習会は、７０名ほどの参加を見込んでいたのですが、１４０名の参

加で予想以上の参加者がありました。参加された１４０名のうち、３０名ほどの方

たちは、継続して勉強会に参加を希望され、また、お手伝いがすることがあれば、

協力したいとお話されていました。その中に４０数年前に、酒々井小学校におられ

た福島先生も参加されていて感慨深い勉強会でした。開催のきっかけは、本年６月

に酒々井町の福祉関係者による、災害弱者の実際を学ぶために「災害時要支援のた

めの東北スタディーツアー」が開催され、１８名の訪問団が宮城県気仙沼市と、岩

手県陸前高田市を訪問しました。陸前高田市で、多くの人が津波を避けて逃げ込ん

だ小高い丘、「本丸公園」に案内されました。この場所は今回、震災復興のための

高台避難の候補地となり、調査したところ高田城跡だと判明しました。訪問団が高
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田城の城主が本佐倉城の城主である千葉氏の分家で奥州千葉氏だとの碑文を偶然

発見し、これがきっかけで、今回の勉強会の開催となりました。今後は、勉強会の

主催者、仮称復興支援「ちばの絆」プロジェクト発起人会が、本格的な組織を作り

勉強会等を開催していくと聞いております。 

坪内委員 

  はい、委員長 私も参加、傍聴させていただきました。生涯学習課長も本佐倉城

跡（根古谷城）の概要について、千葉勝胤を中心に簡潔に要点をまとめ歴史、背景

を３０分間お話され大変、聴きごたえがありました。他の内容は、東北スタディー

ツアーでの「陸前高田の奇跡」経過報告、陸前高田城跡調査報告（明治大学教授 石

川日出志先生）、古代の気仙地方（国立歴史民俗博物館館長 平川南先生）の専門

的、学術的なお話がございました。以上です。  

大谷委員長  

  他に、ご質問等はございませんか。   

小山委員 

  はい、委員長 同じく生涯学習課にお聞きします。１０月２７日（日）に行われ

た史跡ウォーキングについてですが、天候が悪かったせいもあり、参加者が少なか

ったのか、毎年同じコースだからなのか、コースは史跡ウォーキングだから同じな

のは仕方がないのかと思いますが、主催者を含めてこれからの史跡ウォーキングの

見通し等をお伺いします。 

木内生涯学習課長 

  はい、委員長 史跡ウォーキングとなってからは、５回目になります。史跡ウォ

ーキングの名称になる前に２回行っております。酒々井ふるさとガイドさんを交え

たウォーキングは５回目となります。毎年、ほぼ同じコースでマンネリ化になって

いる点はございます。当初は、ガイドさんが不慣れだったため、安全第一を考え、

また、人数も制限して、多少コースを変えましたが、ほぼ同じコースを毎年歩いて

います。今回は、記念史跡ウォーキングとして国から長寿社会関係の補助金をいた

だきましたので、定員を５０名増の１５０名で募集しました。コースにつきまして

は、安全第一を考え、実行委員さん・ガイドさんが周れるコースを次年度以検討し

てまいりたいと思っています。 

小山委員 

  はい、委員長 距離に変化を持たせるとか、史跡にはならないとは思いますが、

同祖神などを含めたウォーキングの検討をお願いします。 

大谷委員長 

  酒々井ふるさとガイドさんは、同祖神や他の史跡なども勉強されているのでしょ

うか。 

木内生涯学習課長 

  はい、委員長 本佐倉城跡を中心に史跡ウォーキングを行っておりますが、酒々

井ふるさとガイドさんにつきましては、町内の史跡は勉強しておりますので、それ

らに係る史跡のご案内はできます。 

大谷委員長 
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  わかりました。ありがとうございます。 

小山委員  

  はい、委員長 酒々井ふるさとガイドさんは、勉強されていて史跡をよくご存知

でした。また、補助金を利用して整備した案内板等もわかりやすかったです。 

浦壁職務代理 

  はい、委員長 同じ質問になるかと思いますが、先程、小山委員がお話されたと

おり。コースも毎年同じコースでしたが、記念ウォーキングといことで、補助金で

整備案内板等も整備されましたがどのような内容の変化があったのでしょうか。 

木内生涯学習課長 

  はい、委員長 今回は補助金（１００万円）がありましたので、看板の整備、新

しくパンフレットを作成したりしたところです。大きな変化はございませんでした。 

浦壁職務代理 

  はい、委員長 今月は各課、行事が多くて大変だったと思います。感想ですが、

各課の行事が課を超えてつながると、精選された行事内容の見直しもでき、検討さ

れることによって、予算も変わってくるのかなと思います。 

  学校教育課にお聞きします。学びのガイドブックを２年前に小学校５・６年生の

全家庭に配布をしていますが、配布するだけでなく、どのように家庭で活用にされ

ているのか意見を聞くとか、ガイドブックの内容について保護者から意見を聞くと

か、学校との関係なども含めて何年かごとに、見直しをする必要があると思います

し、生きたガイドブックであってほしいなと思います。また、社会情勢も変化して

いますので、携帯電話の使い方等も触れていかなければならないと思いますので見

直しをお願いします。 

池田学校教育課長 

  はい、委員長 学びのガイドブックにつきましては、各学校の状況を取りまとめ

て、見直しをする点がありましたら随時見直をして、より良いものにして、活用が

できるガイドブックを作成してまいります。インターネット関係の問題につきまし

てはたくさん報道がされています。各学校では、情報教育を含めて教職員に認識を

持たせまた、情報提供につきましては、小中教委で私から随時、各学校の管理職に

伝えております。各学校での教育ミニ集会でも検討しており、特に大室台小学校で

は情報ネットについての講話も行っております。今後もインターネット関係に対し

ては継続して検討してまいります。以上です。 

大谷委員長 

  私から、酒々井町民文化祭について、プリミエール酒々井では、舞台発表が１１

月２日～４日まで開催されました。また、閉会式の会場となっていましたが、プリ

ミエールの駐車場はかなり混乱しておりました。プリミエールの駐車場の状況を知

っている人たちは、公民館に駐車していましたが、特に最終日は公民館も保健セン

ターでの検診も重なりこちらもかなり混んでいたようです。この駐車場問題に伴っ

て参加団体から駐車係をだしていただけないものなのかという感想を持ちました。

福田公民館長から運営委員会に、来年に向けての課題として申し入れはできないも

のでしょうか。 
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福田中央公民館長 

  はい、委員長 この時期は、行事が重なりまして、今回も１０月２７日（日）の

開会式は史跡ウォーキング、昨年は少年野球とも重なり大混雑になりました。駐車

場係につきましては、参加団体にお願いしてありまして、今年は増員していただき

ました。ただし、駐車場係の方には、トラブル防止のため、無理な誘導はしないで、

公民館駐車場、役場駐車場へ案内をするだけでいいとお願いしてあります。実はプ

リミエールの駐車場は出演者が先に置いてしまうためで、出演者には、職員駐車場

の利用をお願いしているのですが、荷物があるのでプリミエールに駐車してしまう

のが現状です。以前は少年野球のグラウンドを借りていましたが、雨天時は使用で

きないため前日まで状況が把握できないことから、現在は使用しておりません。い

づれにしても、根本的な解決策はありませんが、明後日、反省会がありますので出

演者の方には職員駐車場を利用するように再度、強く申し入れをします。 

大谷委員長 

  はい、委員長 よろしくお願いします。 

福田中央公民館長 

  はい、委員長 現在、耐震補強工事の設計を行っているところですが昨日、設計

業者から中間報告がありましたでご報告いたします。工事費については、１億円を

超えること、工期は４～６ヶ月かかるとのことでした。また、工事期間中は公民館

とロータリーの間、講堂と公園の間は通行止めとなります。設計がまとまりましら

あらためてご報告いたします。 

坪内委員 

  はい、委員長 耐震補強工事が始まると生涯学習課の事務室にも影響が出てくる

のですか。 

福田公民館長 

  はい委員長 水道管とガス管がロータリーの植栽の下を通って公民館の裏側に

配管されておりまして耐震工事で撤去するようになり、全て機能しなくなりますの

で、事務室系統は水道管とガス管を仮配管して事務は執れるようにします。 

落合教育長 

  はい、委員長 中央公民館の一定期間の閉鎖は、やむ得ないだろうといことです

ので、設計がまとまりましたら詳細な報告ができると思います。 

坪内委員 

  はい、委員長 生涯学習課は、事務室が狭いので執務に御苦労されていますが、

耐震工事で事務室を広げる計画はないのですか。 

福田中央公民館長 

  はい、委員長 耐震補強工事ですので、事務室を広げる工事は計画しておりませ

ん。 

大谷委員長 

  他にご質問等ございませんか、なければ以上で報告を終了させていただきます。 
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４４４４    次回会議の予定次回会議の予定次回会議の予定次回会議の予定    

大谷委員長 

  続いて、次回会議の予定についてお願いします。 

赤地こども課長 

次回の会議予定でございますが、１２月２５日水曜日、午後２時から場所は、西

庁舎２階会議室、１月は２４日金曜日、午後２時から場所は西庁舎２階会議室に予

定させていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

大谷委員長 

次回会議は、１２月２５日の水曜日、午後２時から場所は、西庁舎２階会議室、

１月は２４日金曜日、午後２時から場所は西２階会議室で実施するということで

すが、いかがでしょうか。 

（全員了承） 

                                       

 

５５５５    各委員の各委員の各委員の各委員の予定予定予定予定    

大谷委員長 

 続きまして、各委員の行事予定をお願いします。 

赤地こども課長 

  （会議資料に基づき説明する｡） 

木内生涯学習課長 

  （成人式・盛年式の日程） 

                                       

    

６６６６    その他その他その他その他    

大谷委員長 

  続きまして、その他でございませんか。 

 

                                       

 

７７７７    閉閉閉閉    会会会会    

大谷委員長 

それでは、以上をもちまして平成２５年度酒々井町教育委員会１１月定例会議を 

終了いたします。（１５時２分） 

 

                                       

 

会議録署名委員長 
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      委 員 

 

 

 

会 議 録 作 成 職 員 

こ ど も 課 主 幹 


